

新华区东环中街街道成立“能人先锋队”—— 居民有事不用愁 社区里面有“能人”

本报记者 庞维双 本报通讯员 王帆 牛林 摄影报道

“现在小区里有了充电桩,既安全又美观。我们再也不用从楼上扯电线给电动车充电了。”近日,新华区广厦家园小区居民王先生高兴地对记者说。

今年以来,新华区东环中街街道党工委向辖区居民发出“能人”邀请函,通过居民自荐互荐、社区负责人座谈交流、网格员走访等方式挖掘吸纳社区“能人”,动员有热情、有爱心、有责任、有能力的居民积极参与社区基层治理。目前,13个社区均成立了“能人先锋队”,累计招募539人。他们在文明城市创建、老旧小区改造、环境容貌提升、促进邻里和谐等方面贡献力量,打通服务小区居民的“最后一米”。

居民充电更方便

前几天,新华区广厦家园小区居民王先生下班回家时,惊喜地发现小区里新安装的6组充电桩可以使用了。他赶紧把电动自行车停在旁边,开始充电。

以前,广厦社区的广厦家园小区和万家家园小区均没有充电桩,居民给电动自行车充电很不方便。有的居民私拉电线充电,有的居民将电动车推进楼道充电,造成严重的安全隐患。充上“安全电”,成为小区居民“急难愁盼”问题之一。

孙倩是广厦社区“能人先



广厦家园小区有了充电桩。

锋”的牵头人,她和几名热心队员在这两个小区内全面摸排,征求居民意见,及时消除大家对安装充电桩的疑虑。

“怎么安装?谁来安装?安装后如何维护和使用……”孙倩多次联系相关部门,和居民商讨安装细节问题,邀请充电桩公司工作人员进入小区实地考察,因地制宜进行选址规划,推动小区安装充电桩项目尽快落地。

通过多方共同努力,广厦家园小区和万家家园小区近日分别新建了6组智能充电桩,解决了居民“充电难”的问题。

小区面貌大变样

“3号楼楼下有几块地砖塌陷了,居民进出不便。谁这会儿不忙,咱们一块儿过去看看。”近日,南环东路社区军转干小区居民魏国在小区里溜达时,发现这一情况,立即在微信群里向“能人先锋队”的队员们反映。

“行,咱们都带着工具,看看这活儿怎么干合适。”“能人先锋队”队员们纷纷响应。

他们很快赶到现场,有撬地砖的,有和水泥的,有抹砖的……不一会儿,塌陷的地方恢复了原样。

军转干小区是个没有物业管理的老旧小区。前几年,小区里私拉电线、车辆乱停、杂物乱堆乱放问题严重。改善小区环境,成为小区居民的共同愿望。为此,魏国等人在社区组织下成立了一支“能人先锋队”。他们不计报酬,不惜时间,热心参与到小区的管理中。小区里有啥难题,他们带头想办法解决。在“能人先锋队”的帮助下,小区里私

搭乱建等问题得到解决,并完成外墙粉刷、车位施划等工作,改善了小区环境。居民们对“能人先锋队”赞不绝口。

“以前,每家每户关起门来过自己的日子。如今,大伙儿争着为小区出力,成为和睦的一家人。”小区面貌焕然一新,居民们的心气也不一样了。爱惜小区环境,成为大家的共识。

桩桩小事暖民心

新开路社区居民李栋作为社区“能人先锋队”的一员,常年为孤寡老人、困难群众免费提供家政服务。

家住玉泉胡同的董女士今年80多岁了,儿子常年在北京工作,平时家里出现灯管损坏、线路故障等问题,她都找李栋帮忙维修。不仅如此,李栋还多次帮助疏通附近老旧小区的下水道,受到大家称赞。

前几日,兴元社区钢管厂居民反映,钢管路和外贸市场的部分井盖损坏,存在安全隐患。社区“能人先锋队”队员实地查看后,发现有的井盖确实存在下沉、松动等问题。队员们将井口垫高、垫实,并重新砌好,使井口与路面齐平,消除了安全隐患。

“群众身边的小事,就是我们关注的大事。”新华区东环中街街道党工委有关负责人表示,他们将为“能人先锋队”提供支持和保障,让他们更好地为社区居民服务。

今日起

我市开通930路、932路城乡公交线路

本报讯(记者 庞维双)为推进城乡公交一体化建设,进一步拓展沧县境内公交线网覆盖范围和通达深度,今日起,我市开通930路、932路城乡公交线路。

930路(沧县高川—高铁西站)线路走向:高川—廊泊路—307国道—新安大道—高铁西

站。沿途辐射节点:高川、后村、马连坦、阎辛庄、泗塚、朴寺、姜屯、高屯、贾洼东、山呼庄、纸房头、纪家洼。

首班暂定高川7:20发车,高铁西站7:10发车;末班暂定高川17:30发车,高铁西站17:30发车。单程28公里,班次间隔90分钟至110分钟,

票价3元。

932路(沧县黄递铺—公交一公司)线路走向:刘庄子—人民路—黄递铺—沿村路—307国道—九河路—永安大道—海河路—公交一公司。

沿途辐射节点:刘庄子、李庄子、南王、黄递铺、东小庄、前冯、后冯、北王、贾洼东、山呼

庄、纸房头、古迹铺、沧州医专、名人植物园、职业技术学院、吾悦广场。

首班暂定黄递铺7:10发车,公交一公司7:00发车;末班暂定黄递铺17:40发车,公交一公司17:40发车。单程23.6公里,班次间隔100分钟至110分钟,票价3元。

把小车后视镜撞飞了,大车司机竟称“不知道”

行车记录仪“破案”:大车司机负全责

本报讯(通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲)小车后视镜被大车撞飞了,大车司机竟一口否认,称自己“不知道”……近日,高速交警黄骅大队用行车记录仪还原真相,判定大车司机负全部责任。

当天下午3点多,高速交警黄骅大队指挥中心接到报警,荣乌高速山东方向681公里处一辆大车和一辆小车发生剐蹭事故。民警在现场看到,小车右侧后视镜被撞掉,大车车身剐蹭痕迹不明显。

经询问,小车司机称自己当时在快车道正常行驶,而前方大车在没有开转向灯的情况下,从慢车道压着线一点一点向快车道靠近。小车司机不知道大车要变道,一边按喇叭、打开双闪灯提示,一边慢慢减速。这时,大车直接拐到快车道上,与小车发生剐蹭。然而,大车司机矢口否认,称自己不知道剐蹭了小车,从后视镜也看不到后面车辆。

后来,小车行车记录仪影像还原事故真相。面对视频证

据,大车司机只得承认事实,称当时不打转向灯是因为车辆尾灯坏了。

最终,高速交警黄骅大队

事故民警认定,大车司机在变更车道时影响正常行驶的机动车,负此次事故的全部责任。

扫码看视频 新闻料更多

小车后视镜被大车撞飞了,大车司机竟一口否认……扫描二维码,记者带你去现场看看。



“糊涂爸”酒驾带娃去看病

交警提醒:这份“爱”太危险

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 付进)日前,泊头男子刘某酒后驾车送孩子去医院,刚出家门不远,便被交警依法查处。

当天21时14分,泊头市公安局交警大队交警在辖区幸福路开展酒驾醉驾查处行动时,一辆小型轿车驶来。民警示意该车驾驶人靠边停车接受检查。当时,该车驾驶人刘某身上散发着酒气。经检测,刘某涉嫌酒后驾驶。

刘某称,他晚饭时喝了两瓶啤酒,饭后发现孩子身体不适,便开车送孩子去医院就诊。

“拿自己和亲人的生命安全开玩笑,你所谓的‘爱’,差点变成‘害’……”民警讲解了酒驾的严重危害,依法给予刘某罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。